MAO0002 — 2. domaci tukol

Cviceni 2.1 Vypoctéte:
(a) 8!
() ()
65
(c) (1)

Cviceni 2.2 Ve t7dé je 13 chlapci a 15 divek. Kolika zpiisoby z nich lze
vytvoTit Sesticlenné druZstvo takové, aby v ném bylo alespori tolik divek, jako
chlapci?

Cviceni 2.3 Kolika zpisoby lze na Sachovnici rozestavit 8 véZi tak, aby se
navzdjem neohroZovaly?

Cvideni 2.4 Kolika zptisoby lze 26 znakiim pritadit 26 riznijch zvuki? Uvedte
odhad.

Cviceni 2.5 Kolika zptisoby lze 26 znakim pfitadit 26 rizngch zvukid, vime-
li, ktergch 6 znakid patii samohldskdm? Uvedte odhad.

(a) Vime konkrétné ktery znak patvi které samohldsce.

(b) Vime, ktergch 6 znaki patii samohldskdm, nevime viak, ktery znak
patii které samohldsce.

Cvicéeni 2.6 Kolika zpisoby lze 26 znakim piifadit 26 rizniyjch zvuki, zndme-
li znaky pro 4 z 6 samohldsek (vime, ktery znak patii které samohldsce) a pro
13 z 20 souhldsek (vime, ktery znak patii které souhldsce)?

Cviceni 2.7 Sedm divek tanci v kruhu. Kolika rizngmi zpisoby mohou bijt
v kruhu sefazeny?

Cviceni 2.8 Kolik riuznyjch ndhrdelniki je mozZno sestavit ze 7 riznijch ko-
ralkd?

Nasledujici piiklady vypoctéte bez pouziti kalkulatoru. Vysledek staci uvést
ve tvaru soucinu, piipadné podilu, jednotlivych ¢isel.

Cviceni 2.9 Porovnejte: 152! + 151! a 150! 4 153!



Cvi€eni 2.10 Sefadte dle velikosti ndsledugici kombinacni ¢isla:
(a) (11572 )
) (%)
(c) (i32)

Cviceni 2.11 Vypoctéte: (435)

Cviceni 2.12 Vypoctéte: (Zg)

Cvigeni 2.13 Sectete: (3) + (3 + () + ) + (%)

Cvigeni 2.14 Sectete: (3) + (5 + (D) + &) + ()

Cviceni 2.15 Vyjddrete jednim kombinacnim cislem a vycislete:
(@) () + ()
() (2)+ (5)
(c) (3)+ (&)

Cviceni 2.16 Vypoctete: 81, (), (59

(n+2)! nl(n?+3n+2) (n+1)!

Cviceni 2.17 Zjednoduste: O CES R Cs Y

Cviceni 2.18 Dokazte: n! + (n — 1)n? = (n + 1)!

[Ndpovéda: vytknéte na levé strané vyraz n!]

Cvigent 2.19 Sectete: W otnti g ool

Cviceni 2.20 Najdéte vsechna n € N, pro néz plati:
n—1 n—2
=2
()= (%)

o : § ! ! _5)!
Cviceni 2.21 Zjednoduste: Ezf& — Eﬁiigz — EZ—?%!




